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Беззаперечним залишається той факт, що тільки збалансоване 
володіння наставником кожною з компетентностей забезпечує якість 
і тривалість стосунків у парі. Щоб відносини між наставником і 
підопічним були ефективними та допомогли дитині з інтернатної 
установи соціалізуватися, наставнику потрібно постійно 
саморозвиватися та вдосконалювати власні компетенції. 
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РОЛЬ СОЦІАЛЬНОГО ПРАЦІВНИКА В ПРОЦЕСІ 

СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ МІГРАНТІВ 
 
Сьогодні більшість високорозвинених країн стикається з таким 

явищем як наплив мігрантів. Ця тенденція, меншою мірою, властива 
й Україні. Досвід західноєвропейських та північноамериканських 
країн показує, що наслідки цього явища можуть бути 
неоднозначними. Поряд з позитивною демографічною, економічною 
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динамікою, перерозподілом трудових ресурсів мають місце 
проблеми з соціальною адаптацією мігрантів, їх життєзабезпеченням, 
освітою, медичним обслуговуванням тощо. Всі ці фактори ведуть до 
дестабілізації суспільства. Не виключена поява міжетнічної напруги, 
що пов’язана з іноетнічними цінностями мігрантів, їх конфесійною 
приналежністю чи соціальним складом, що відрізняються від 
належних титульній нації. Вихідці з інших країн тяжіють до 
компактних поселень за етнічною ознакою, які не лише допомагають 
адаптуватися до життя в іноетнічному оточенні, але й працюють на 
підтримку та збереження своєї етнічності, культурного устрою, 
спілкування рідною мовою, виконання обрядів і традицій. Таким 
чином, вони створюють «суспільство в суспільстві», соціокультурна 
закритість якого нерідко контрастує з більш відкритою моделлю 
співтовариства, яке їх приймає [3]. В такій ситуації виникає потреба 
в цілеспрямованих заходах пов’язаних з сприйняттям нової культури 
етнічними групами, що змінили місце проживання. Тому, важливим 
завданням центральних та місцевих органів управління є не лише 
заходи направлені на задоволення соціальних потреб й економічну 
незалежність мігрантів, а й розробка програм, які підвищують 
ефективність адаптації й соціокультурної інтеграції їх в суспільство. 
В реалізації цього напряму варто звернути увагу на органи 
соціального захисту населення, які покликані надавати допомогу у 
вирішенні соціальних, матеріальних, правових та ін. проблем різним 
групам клієнтів, в тому числі й мігрантам. Сучасні дослідники 
виділяють такі напрями практичної соціальної роботи з мігрантами: 
соціальний, соціально-психологічний, соціально-педагогічний, 
соціально-правовий, соціально-економічний, соціально-інформацій-
ний, соціально-трудовий, медико-соціальний [1; 4]. Вони орієнтовані 
на пристосування мігрантів до нового соціуму, пов’язані, передусім, 
з вирішенням питання економічної самостійності, що є вкрай 
актуально на початкових етапах входження в нове суспільство. 
Проте гармонійне співжиття з місцевим населенням передбачає 
культурну інтеграцію, яка вимагає тривалого часу й цілеспрямованої 
діяльності. Тому варто доповнити практичну соціальну допомогу ще 
одним напрямом – соціально-культурним. Реалізація цього напряму 
вимагатиме від соціальних працівників глибокого розуміння й 
знання феноменів національної культури як своєї так і мігрантів й 
вміння будувати свою професійну діяльність так, щоб відбулась 
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соціально-культурна інтеграція, в результаті якої вихідці з інших 
країн повноцінно увійдуть в нове співтовариство.  
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Починаючи зі стародавніх часів, енергетика відігравала важливу 

роль у житті суспільства, оскільки була рушійною силою для 
виробничих процесів. Так, на ранніх етапах становлення 
промисловості (до XVI ст.) основним енергоресурсом була деревина, 
що слугувала паливом для всіх типів термічного виробництва. Для 
секторів, де в основу виробничого процесу покладено енергію руху, 
було характерним використання енергії людських м’язів або 
тваринної тяги. В окремих випадках мало місце використання енергії 
вітру та води (млини, пилорами). Винайдення у XVIII столітті 
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